

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

PIK VIII. Ч. 148 (891). СУБОТА, 11. ГРУДНЯ 1926.

WINNIPEG, MAN.

SATURDAY, DECEMBER 11th, 1926. No. 148 (891). VOL. VIII.

БЕЗРОБІТНІ В КЕЛГАРИ ДОМАГАЮТЬСЯ ДОПОМОГИ ВІД МІСТА.

Мейор міста Келгарі Вебстер, рішучо відмовився дати яку небудь допомогу для нежонатих безробітних.

КЕЛГАРИ, Алта., 8. грудня. — Триста безробітних ходили вчора до ситі-гол і домагалися допомоги. Чотири делегати конферували з мейором Вебстером, який рішучо відмовився дати допомогу нежонатим безробітним.

Мейор зателеграфував до прем'єра Брауна в Едмонтоні, щоб комішнер праці Смиттен розслідував справу безробіття в Келгарі.

А. Дж. Болтер, який два роки тому провадив похід безробітних до Едмонтону, провадив теперішнім походом до ситі-гол і був одним з делегатів, які говорили з мейором

Підчас конференції поліція стояла на варті, однак ніяких розрухів не було.

КЕЛГАРИ, Алта., 8. грудня. — Тут обговорюється справа безробітних, заявив сьогодні, що безробітні є тепер вповні організовані, і якщо уряд не схоче признати, що нежонаті безробітні терплять недостаток, то будуть пороблені кроки, щоб звернути на це урядові увагу.

Р. МЕКДОНАЛД КРИТИКУЄ УРЯД ЗА ВІДНОШЕННЯ ДО СТРАЙКУ.

Внесок робітничого провідника, щоб ухвалити нагану уряду, був відкинений 339 голосами проти 131.

ЛОНДОН, 8. грудня. — Бувший прем'єр Рамсей МекДоналд, провідник робітничих опослів у парламенті, поставив сьогодні внесок, щоб висловити нагану для уряду Болдвина за його становище підчас майнерського страйку.

Опозиційні послы прийняли внесок голосними оплесками. Дебата над внеском розпочалася негайно. МекДоналд заявив, що політика уряду постійно втрачала довіру країни, і домагався, щоб відбулися загальні вибори.

Коли прем'єр Болдвин встав відповісти, робітничі послы привітали його свистом і оплесками: "Муссоліні!" Болдвин заявив, що зарядить загальні вибори в добрий час, але не дасться залякати погрозами.

Коли прийшло до голосування, внесок МекДоналда був відкинений 339 голосами проти 131. Ліберали здержалися від голосування, хоч їх провідник Лойд Джордж заявив, що особисто годиться з критикою МекДоналда.

ПРЕДСТАВНИЦЯ С.Р.С.Р. КОЛОНТАЙ ПРИБУЛА ДО МЕКСИКА.

Комуністи влаштували її величаве прийняття; міністер закордонних справ повітав Колонтай в імені уряду.

МІСТО МЕКСИКО, 8. грудня. — Олександра Колонтай, повноважна представниця Радянського Союзу до Мексика, прибула сьогодні до міста Мексика й величаво прийнята. Мексиканські комуністи вишшли повітати Колонтай і, повіваючи червоними прапорами, кликали: "Хай живе Росія!"

На отримання радянської представниці війшов міністер закордонних справ, який повітав її в імені мексиканського уряду. Дипломатичні представни-

ки інших держав не були присутні.

ВЕРА КРУЗ, Мексико, 8. грудня. — Олександра Колонтай, жінка-міністер Радянського Союзу до Мексика й перша жінка-дипломатка в історії країни, заявила, що її головною метою в Мексикі буде встановлення тісних торговельних зносин між Радянським Союзом і Мексиком, навіть при допомозі прямих корабельних ліній, якщо цього буде потрібно.

УРЯД МЕКСИКА ВИЗНАВ ЛІБЕРАЛЬНИЙ УРЯД НІКАРАГВИ.

МІСТО МЕКСИКО, 9. грудня. — Мексиканський уряд офіційно визнав вчора ліберальний уряд Нікарагви, на чолі котрого стоїть бувший віцепрезидент Сакаса. Цей уряд є в опозиції до консервативного уряду Діаза, який був недавно визнаний Злуч. Державами.

ВАШИНГТОН, 8. грудня. — В американських урядових кругах кажуть, що визнання Мексиком ліберального уряду Нікарагви, який виступає про-

ти консервативного уряду, піддержуваного Злученими Державами, виторвало грізну ситуацію.

Воно поширило розбрат між мексиканським та американським урядами й наразило на небезпеку інтереси Злучених Держав у центральній Америці, кажуть особи близькі до президента Куліджа.

Відновляйте передплату на "Укр. Робітничі Вісті!"

Югославський кабінет зрезигнував через альбансько-італійський пакт

ВІПСЬКОВА ТОЧКА ДОГОВОРУ ВІДДАЄ ІТАЛІЙСЬКІЙ МОРСЬКІЙ БАЗИ В ДУРАЦЦО, САН ДЖОВАННІ, ДІ МЕДУА, СКУТАРІ ПІ АЛЬОНІ.

ПАРИЖ, 8. грудня. — Через новий договір Італії з Альбанією повстає клопіт. Югославія обурена до крайності; її міністер закордонних справ др. Нініч зрезигнував вчора на знак протесту, а за ним зробив те саме цілий кабінет на чолі з Узунівичем, щоб звернути увагу світа на грізне положення й на велику небезпеку для мира в центральній Європі.

Як кажуть звітники з Женеви, навіть Ліга Націй є дуже стурбована цими подіями, бо др. Нініч був президентом останнього збору Ліги, і побоюються, що можуть повстати комплікації на широку скалу. Югославія є сильно озброєною державою, маючи під зброєю 200,000 людей. Побоюються також, що проти забор-

чих затій Муссоліні виступить мала антанта, яка в великій мірі була розвинена Нінічем. Звідомлення з Скутарі кажуть, що військова точка італійсько-альбанського договору віддає Італії морські бази в Дураццо, Сан Джованні, Ді Медуа, Скутарі й Альона.

Заключений пакт виглядає ще грізніший, коли візьмемо під увагу, що Югославія, довго підозрюючи Італію, має тайний договір з Угорщиною, а також відомо, що Італія через 18 місяців підірволяє Грецію, полудневу суцільку Югославії. Югославія є скріплена союзом малої антанти з Чехословаччиною і Румунією, але завжди дивилася за підтримкою до Франції, як одинокій державі з великою військовою силою.

ІТАЛІЯ ДІСТАЛА ПОВНИЙ ПРОТЕКТОРАТ НАД АЛЬБАНИЕЮ.

Югославія може звернутися до Франції, Угорщини й Польщі за допомогою проти заборчих плянів Італії.

ЛОНДОН, 8. грудня. — Заключення італійсько-альбанського пакту вважається за безсумнівний успіх для італійської дипломатії і з тої причини існує занепокоєння й підозріння не лише в Югославії, але також у Франції та інших краях. Бо, віддаючи Італії повний протекторат над Альбанією, заключений договір із Югославією дає Італії та Альбанії обидва повну контролю над Адриатичким морем.

Головною метою договору з італійської точки погляду є забезпечення на Адриатику й оточення Югославії через забор-

рення Альбанії заключити гарантійні пакти з Югославією або Грецією.

Сподіються тепер, що Югославія може звернутися до Франції, Угорщини й Польщі за допомогою проти Італії.

РИМ, 8. грудня. — В тутешніх урядових кругах заперечують вістку, що недавно підписаний пакт між Італією та Альбанією має тайну військову точку, яка рівняється протекторату Італії над Альбанією. Італійці кажуть, що договір не можна вважати шкідливим для мира на Балкані.

РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ДОПОМАГАЄ ШКІЛЬНИЦТВУ В КИТАЮ.

Уряд С.Р.С.Р. вислав на допомогу високим китайським школам 500,000 доларів з боксерського відшкодування.

ПЕКИН, 2. грудня. — Тут одержано відомість, що Радянський Союз дав високим школам Пекіну 300 тисяч доларів, щоб допомогти публичній освіті в Китаю.

Гроші для шкіл дістав Лев Карахан, радянський посол до Китаю, який перебуває тепер у Москві.

Інструктори у вищих школах Пекіну, які не одержували своєї платні через останні три місяці, вишшли вчора на страйк і дарують з Радянського Союзу можливо приведе до відновлення науки в школах.

Недавно радянський уряд вислав університетам 200 тисяч

доларів. З одержаними сьогодні грошіми радянська підмога вносить 500 тисяч доларів. Гроші були взяті з боксерського відшкодування.

Брак грошей у місцевої влади був причиною, що шкільним учителям не виплачувано їхньої платні.

ФИЛИПІНЦІ НЕ ПІДДАЮТЬСЯ ГЕН. ВУДОВІ.

МАНІЛА, Филиппіни, 5. грудня. — Мануель Квезон і Мануель Роксас, бувші члени контрольної ради, яку скасував губернатор Вуд, звернулися до губернатора, щоб він скликав засідання ради для вибору ради директорів Національної Вуглевої Компанії.

На випадок, як Вуд відмовиться скликати засідання, вони кажуть, що скличуть його самі.

ПІДЧАС ЕКСПЛОЗІЇ ЗГИНУЛО 7 РОБІТНИКІВ.

ПРИНСТОН, Індіана, 9. грудня. — В майні Френсіско наступила сьогодні рано експлозія, підчас котрої згинувло 7 робітників. Перед полуднем видобуто на верх тла двох убитих.

Підчас експлозії в майні було 68 робітників і 32 з них були ранені. Уважають, що експлозія була спричинена газом.

25 ОСІБ ЗГИНУЛО ПРИ ЗУДАРАХ ПОТЯГІВ.

ТОКІО, Японія, 8. грудня. — Делеші з Мукдену кажуть, що підчас зудару залізничних потягів коло Мацунго, в Манджурії, 25 осіб було убитих і 54 тяжко ранених.

ОСТРОВ ГЕРАЛЬД НАЛЕЖИТЬ ДО С.Р.С.Р.

МОСКВА, 4. грудня. — Народний комісаріат закордонних справ оповістив, що радянська полярна експедиція з корабля "Старополь" вивисла на острові Геральд, недалеко Аляски, радянський прапор і цим підтвердила радянську суверенність над островом.

ВАШИНГТОН, 4. грудня. — Радянський департамент не має наміру протестувати проти радянської окупації острова Геральд, який лежить недалеко острова Врангеля. На острові нема Американців.

БОЛГАРИЯ ХОЧЕ ПОЗИЧКИ ДЛЯ ЕМІГРАНТІВ.

СОФІЯ, 4. грудня. — Болгарський уряд звернувся до Ліги Націй, щоб вона позичила йому 11 мільонів доларів на допомогу російській біогвардійській еміграції, яка перебуває в Болгарії.

Уряд каже, що в цей спосіб врятується цих емігрантів від більшовизму.

КАСУЮТЬ ЗАСЛОНИ НА ОБЛИЦЬХАХ ТУРКІНЬ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 8-го грудня. — У провінції Трапезунті скасовано заслони, якими турецькі жінки закривають своє обличчя. Провінційна рада одностайно рішила видавати прокламацію, в якій забороняє носити заслони й гроші арештуванням всіх тих жінок, що за десять днів від тепер не схочуть повинуватися виданому розпорядкові.

ЕКОНОМІЧНЕ ПОЛОЖЕННЯ ЕГИПТУ СТАЄ ПІРШЕ.

ЛОНДОН, 8. грудня. — Делеша до "Дейлі Мейл" з Каїро каже, що економічне положення в Єгипті стає шораз гірше й гірше в наслідок спаду цін на бавовну. Уряд одержує розпучливі апелі, щоб усталити ціну. Упадок цін відбувається уjemно на всі ділянки господарського життя країни.

ЗГОРІЛА ПАЛАТА КОРОЛЯ.

БУКАРЕШТ, 8. грудня. — Вогонь знищив сьогодні центральну часту королівської палати, в Букарешті. Палата лежить в середині міста.

СВІТОВА ТРЕЙД-ЮНІЙНА ЄДНІСТЬ ЗРОСТАЄ, КАЖЕ ФІММЕН.

Секретар Міжнародної Федерації Транспортних Робітників поверну з юнійної конференції в Мексикі.

НЮ ЙОРК, 6. грудня. — Міжнародна трейд-юнійна єдність зростає, поволи але певно, помімо тедерішніх чорних виглядів, заявив тут Едо Фіммен, секретар Міжнародної Федерації Транспортних Робітників, виїздячи до Європи після п'яти-тижневого побути в Мексикі.

Фіммен і делегати трейд-юнійних федерацій Британії, Німеччини, Швейцарії, Польщі, Аргентини, Нікарагви й Куби зібралися в Мексикі на запрошення Мексиканської Федерації Праці.

Японські робітничі делегати не дістали дозволу переїхати через Злучені Держави й не могли прибути на конференцію, ані не міг прибути французький делегат. Представники Американської Федерації Праці були на своїй конвен-

ції в Дітроїті, Міш. Світова робітничая єдність була загальною темою конференції. Мексиканська федерація стояла при своєму становищі, що вона не вступить до міжнародної трейд-юнійної федерації (за винятком Пан-американської Федерації Праці), поки не буде більшої єдності між Міжнародною Федерацією Професійних Союзів в Амстердамі а Червоним Інтернаціоналом Професійних Союзів у Москві.

Інші латинсько-американські групи, незлучені з жадним з Інтернаціоналіст, придержуються такого самого становища. Аргентинська федерація прилучилася до Амстердамського Інтернаціоналу пару місяців тому назад, а Чилійська федерація належить до Червоного Профінтерна.

ВІЙСЬКО РЕАКЦІЙНОГО ГЕНЕРАЛА ЧАНА-І СПАЛИЛО 90 СІЛ.

Генерал не зміг оборонити Фучова перед кантонською революційною армією, ані навіть втіти перед нею.

АМОЙ, Китай, 8. грудня. — Реакційний генерал Чан-І, який зміг оборонити Фучова та був розбитий кантонською революційною армією, не встиг навіть втіти перед Кантонцями й тепер старається врятуватися з околиць Фучова, щоб не попасти Кантонцям в полон.

Військо генерала грабує й палить села. Дотепер зруйновано вже багато сіл.

ФУЧОВ, Китай, 9. грудня. — Допомоговий розвідний комітет повідомляє, що військо реакційного генерала Чан-І, яке хоче врятуватися з оточення Кантонців, знищило 90 сіл.

Територія, занята військом реакційного генерала, має около 100,000 населення і 70,000 з них остали без даху над головою і средств до життя. Негайна допомога є konieczна.

НОВИЙ УРЯД ЮГОСЛАВІЇ МОЖЕ ВИЗНАТИ РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ.

БІЛГОРОД, Югославія, 8-го грудня. — Прем'єр Узунівич, який з цілим своїм кабінетом зрезигнував на знак протесту проти італійсько-альбанського договору, піднявся наново скласти новий уряд, який буде коаліційним.

Уважають, що міністер закордонних справ у новому уряді буде націонал-демократ Воя Марінович. Перебранням ним портфелю Нініча значить радикальну зміну в закордонній політиці Югославії.

В деяких кругах кажуть навіть, що одним з перших його кроків буде визнання радянського уряду.

БІЛГОРОД, Югославія, 6-го

грудня. — В наслідок підписання італійсько-альбанського договору, югославський уряд відкликає свого посла з Тірани, столиці Альбанії. Уряд вважає договір небезпечною для Югославії. Шовіністичні газети використовують нагоду для викликання воєнного духа проти Італії.

ВІДНОСИНИ МІЖ ПОЛЬЩЕЮ І ЛИТВОЮ НАПРУЖЕНІ.

БЕРЛІН, 6. грудня. — З достовірного жерела довіданося сьогодні, що відносини між Польщею і Литвою є дуже напружені і грозять отвертим конфліктом.

НА УВАГУ НАШИМ ЧИТАЧАМ.

Оцим повідомляємо всіх наших читачів, що в понеділок, дня 13. грудня пінемо переносити друкарські машини до нової друкарні і через це салідуючого тижня "Українські Робітничі Вісті" не вийдуть з друку. З нашого боку докладаємо всіх можливих старань, щоби не зробити більшої перерви в видавничо газети як через один тиждень.

Дальші придбання з листопадової кампанії в користь нашої преси будуть поквитовані в "Укр. Роб. Вістях" з дня 21. грудня.

Адміністрація "Укр. Роб. Вістей".